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Felelt? szerkesztőnk háborúban Lite alatt e szerkesztésért felelős : 
PURIESZ MÓR.

n világháború hírei:

Vezérkarunk jelentései
Budapest, február 2.

A főhadiszállásról jelentik: A kárpáti arcvonal nyugati 
szakaszán sikeresen harcok folytak. Több orosz előretolt á 
lás jutott birtokunkba. 19 tisztet, 2000 főnyi legénységet fog­
tunk el és sok hadianyagot zsákmányoltunk. Dnyesztertői 
délre fekvő területen, miután az oroszok erősítéseket kaptak, 
elkeseredett harcok folynak állásaink ellen. M gkisérel. ösz- 
szes ellenséges támadások az ellenfél legsúlyosabb vesztes-- 
geivel meghiúsultak. Lengyelországban és Nyugat-Galíciában 
tegnap is csak ágyuharcok voltak.

Hbfer, altábornagy, 
a vezérkari főnök helyettese.

Szer'r.esztäsf’-o 4a Madóhivstel 
Sz<lchcr>>i-?'f-r 2. TistteRsrXm i24

ELŐFIZETÉSI ARAK VIDÉKÉN :
Eqftaz írre U korona. Hegyed évre 3 kor. SO 
Fal évre 7 „ , Egy kora I „ 20

Az uzsoki hágónál visszavertük 
az orosz támadást

Ungvár, február 2.

A harcvonalról érkező hírek szerint tegnap 
Galíciában az uzsoki hágó táján az oroszok nagy 
hevességgel újra és újra tamadasokat kisereitek 
meg Hősiesen küzdő csapataink az összes tamada- 
“okát könnyen és az ellenségnek véres vesztesége­
ket okozva visszautasították. Az oroszok nem li ­
lik csapataikat. Minden igyekezetük a^oiib'»1 mu! 
denütt csak nagy vesztesegeket eredményez re
szűkre. ____ _

Előnyös helyzetünk Dukla körül
Tegnap egy orosz repülőgép jelent meg csa 

patáink felett és két bombát dobott le, azonban nem 
tett kárt senkiben. Az oroszok látták, hogy csapa­
tainkkal szembei nem tudnak boldogulni es nyilván 
hadállásainkat és erőviszonyainkat akarták kittem 
lelni ezért küldtek repülőgépeket csapataink íole.

Uj harcok
Flandriában

Amsterdam, márc. 2.
A „Telegraaf“-nak jelentik Slu- 

isból: Szombaton délben dörögni 
kezdtek az Agyuk és az ágyazás 
estig egyfolytában tartott, de ez- 
utíal nem az angol hadihajók 
ágyúi bömböltek, hanem a német 
nehéz ágyuk szólaltak meg. A 
németek Lombartzyde környékén 
nagy elszántsággal támadnak s 
rohamra menő esapattesteik a 
Nieuport felé vezető utón nyo­
mulnak előre. Az időjárás ked­
vező, száraz, napos, esténkint 
gyengén fagy.

Harc az uzsoki
szorosnál

Ungvár, március 2.
A hnrevonul ról órkozö Í11 I’Ck 

szerint tegnap Galíciában az 
uzsoki hágó táján az _ oroszok 
nagy hevességgel újra támadáso­
kat kíséreltek meg. Hősiesen 
küzdő csapataink az összes táma­
dásokat könnyen és az ellenség­
nek véres veszteségeket okozva 
visszautasították.

Bukovinából elvonul­
nak a oroszok

Köln, március 2.
A Kölnischer Zeitungnak je­

lentik Bukarestből: Az oroszokat 
több napig tartó tüzérségi harc 
után Boian vidékéről, ahol erősen 
elsáncolták magukat és ahol túl­
súlyban is voltak, az osztrák­
magyar csapatok kiűzték állásaik­
ból, Az oroszok menckülésszcvüen 
a Prutktól húsz kilométernyire 
vonultak vissza. Ezzel aztán tel­
jesen megtört az oroszok ellen­
állása és el is vonultak Bukovi­
nából.

történő eseményeknek. Úgy lát­
szik, hogy az oroszok ismét nagy 
haderőt visznek Galícia ellen, de 
bizonyos, hogy az orosz északi 
hadsereg veresége erős nyomást 
fog gyakorolni az orosz tőhadve­
zér elhatározására. Ha az osztrák 
hadseregnek sikerült Przemysl es 
Lemberg felé előnyomulnia, akkor 
az orosz seregek az egész harc­
vonalon nagyon veszedelmes hely­
zetbe kerülnek.

ÉS

Az oroszok
veszedelme

Kopenhága, márc. 2.
A „National Tidendc“ ezt je­

lenti a harctéri helyzetről: A raa- 
zuri tavaknál és Prasznisznál ara­
tott német győzelem ellenére is a 
legnagyobb fontosságot kell tulaj­
donítanunk az osztrák harciéi en

Rotterdam, február 2.
A Havas-ügynökség február 

26-iki jelentése részleteket közöl 
az elkeseredett ütközetekről, a 
melyek február 17-étől 21-óig 
játszódtak le Verdun és Saint- 
Mihiel környékén. Eparees erőd­
jének birtokáért folyt a harc, 
melyet a franciák hódítottak el 
és tartottak, ámbár a németek 
nyolc ellentámadást intéztek el­
lene. A jelentés szerint ez az 
erőd uralja a legelői levő erődítési 
müveket, amelyek Saint-Mihiel 
megvédésére szolgálnak a néme­
tek javára. Ez volt az oka a né­
metek ama makacs kísérletének, 
hogy ezt a hadállást elhódítsák. 
A franciák sikerüket állítólag a 
lövészárkok közti rendszeres elő­
nyomulásuknak köszönhetik.

Német buvárhajók 
üldözése

Amsterdam, márc. 2.
Aldeburghból jelentik: Anglia 

keleti partvidékén egy aknakutató 
hajó jelt adott a kikötőkbe, hogy 
a világitó torony környékén két 
német tengeralattjáró hajó leselke­
dik. A mentőállomásokról gőzcsó­
nakokat küldtek ki, majd torpedó­
romboló naszádok indultak az el­
lenséges hadihajók üldözésére, de 
a hajszának nem volt semmi 
eredménye.

Hblakredőnuök ■ 0 Bödővel minden nagyságban k?pha*ók
a PALLAGI-czéc,nél.

*j* '»'íMep Weiweneiw-
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A gabonafélék 
rekvirálása Makén

A városi tanács felhívása
A város tanácsa közhírré teszi, 

hogy a m. kir. földmivelésügyi 
minister ur az 1912. évi LXIII. 
és LXVIII. és az ezeket kiegé­
szítő 1914. évi L. t.-cikkekben, 
valamint a m. kir. minisztérium­
nak 240—915. számú rendeletével 
adott felhatalmazás alapján elren­
delte a város egész területén a 
búza, rozs, árpa és zab készletek 
összeírását és az alábbi módon 
meghatározandó feleslegeknek az 
országos gazdasági bizottság ré­
szére leendő lefoglalását.

Köteles ez okból a város min­
den lakója, kinek birtokában búza, 
rozs, árpa és zab készlet van, az 
e célból nála megjelenő bizott­
ságnak az egész készletet hűen 
bemondani és azt előtte feltárni.

A bizottság az egész mennyi­
séget ott helyben nyilvántartásba 
veszi, a házi szükségletre szüksé­
ges részt kiszámítja és az ezen 
felüli mennyiséget lefoglaltunk je­
lenti ki.

A lefoglalt gabonát annak tu­
lajdonosa senkinek el nem ad­
hatja vagy másnak át nem en­
gedheti, hanem köteles azt az or­
szágos gazdasági bizottságnak,, a 
hatóságilag megállapított áron át­
adni s ez okból vagy azonnal, 
vagy a földmivelésügyi miniszté­
rium meghatalmazottja által meg­
határozott időben az általa kije­
lölt állomáshoz oda szállítani.

az összeírt Készletből a lefuir- 
lalás tárgyát nem képezi s ig\ a 
tulajdonos birtokában és haszná­
latára meghagyandó:

1. A mindenkori kormányren­
deletnek a keverésre vonatkozó 
intézkedéseinek íigyelembevételé- 
vel a családban levő minden sze­
mély részére összesen 90 kg. búza, 
rozs* és árpa, továbbá a szegőd- 
ményesek, napszámosok és szak- 
mányosok részére járandóságuk­
nak a legközelebbi termésig hát­
ralevő időre eső része.

2. Vetőmagra minden bevetendő 
kát. holdra 110 kg. árpa, illetőleg 
130 kg. zab.

3. Takarmányozásra minden fe­
dező csődörre 10 mm., minden 
használati lóra 200 kg., minden 
szopós vagy választott csikóra 
150 kg. zab, minden malacos ko- 
cadisznóra a malacok részére 100 
kg. árpa.

A lefoglalt s beszállítani rendelt 
gabonának hatóságilag megállapí­
tott árát az átadáskor fizeti ki az 
országos gazdasági bizottság meg­
hatalmazottja.

Figyelmezteti ennélfogva a ta­
nács mindazokat, kiknek birtoká­
ban búza, rozs, árpa vagy zab 
készlet van, azt azonnal pontosan 
mérjék fel, hogy a helyszínén 
megjelenő összeíró küldöttségnek 
hűen mondhassák be, mert az 
összeírás adatai még felül is vizs­
gáltainak, s mindazok, kik a bir­
tokaiban levő gabonamennyiséget 
egészbzn vagy részben eltitkolták, 
vagy a zár alá vett gabonát fel­
hívásra az országos gazdasági bi­
zottságnak be nem szolgáltatják, 
az 1914. évi L. törvénycikk 9. $-a 
értelmében 2 hónapig terjedhető 
elzárással és 600 koronáig terjed­
hető pénzbüntetéssel fognak bűn­
tetteim.

A városi tanács azonban nem-

MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG. ______________ 1015 március ;i.

csak elvárja, de bizton reméli, | 
hogy a város minden lakója nem j 
a büntetéstől való félelemből, ha- j 
nem lelkének hazafias sugallatát i 
követve fog ezen felhívásban meg- i 
határozott kötelezettségnek ponto- J 
san eleget tenni.

Makó, 1915. március 2.
Városi tanács.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár. Március 3. Szerda. Róm J 
kath. Kunig. Protestáns Kunig. 
Görög orosz febr. 18. Leó p. Nap j 
kel 6 óra 41 perckor, nyugszik 5 
óra 45 perckor.

Időjóslás. 5 áltozekony, szeles, 
bűvös idő várható, még sok he­
lyütt csapadékkal. Sürgönyprognó­
zis : Változékony, szeles, hűvös, 
sok helyütt csapadék. Déli hőmér­
séklet : 1U'2 Celsius.

— Herczeg Ferenc fölolvasása.
Herezeg Ferenc ma a következő 
táviratot intézte Petro vies György­
höz : „Március 7-én, a reggeli vo­
nattal indulok Budapestről. Föl- 
olvasásom enne: A magyar nép a 
világháborúban." — A rendező­
bizottság ez alkalommal közi, 
hogy a közönség körében meg­
nyilvánuló igen nagy érdeklődésre 
való tekintettel a vasárnapi matiné 
nem a kaszinóban, a mely a kö­
zönséget befogadni nem bírná,
hanem a vár megy eh ÍW -A nagyter­
mében lesz. A teljes műsort csü­
törtöki számunkban közölni fogjuk.

— Uj intézkedés a kenyérliszt 
vegyítéséről. A minisztérium a 
búza- és rozsliszt kíméléséről ki­
adott rendeletének végrehajtását 
egyelőre felfüggesztette s olyképen 
módosította, hogy annak végre­
hajtását kellő mennyiségű tengeri­
liszt forgalomba jutásához képest 
akár az egész ország területére, 
akár egyes részeire a belügymi­
nisztérium állapítja meg.

— A kukoricaliszt ára kicsiny­
ben. Csanádmegye terményármeg- 
állapitó bizottsága Csanádmegye 
területére 100 kilogramonként zsák 
nélkül, az átvétel helyén készpénz 
fizetés mellett a tengeriliszt árát 
36 koronában állapította meg, mely 
körülmény folytán a rendőrség 
felhívja az eladókat, hogy kicsiny­
ben! eladásnál a maximális ár 
kilogramonként a 44 fillért meg 
nem haladhatja.

— A katonaügyosztály felhí­
vása. Makó város katonaügyosztá­
lya felhívja a Makón tartózkodó 
és 1872—1896. években született 
mindazon alábbi foglalkozású B. 
alosztályt! népfelkelőket,, akik az 
eddig megtartott népfölkelési be­
mutató szemléken alkalmatlanok­
nak találtattak, hogy összeírásuk 
végett, illetőségi helyükre való te­
kintet nélkül a katonai ügyosz­
tálynál a törvényes következmé­
nyek terhe mellett a z o n n a 1, de 
1 i1 g késő 1) b f. hó 5-ig be z á- 
r ó 1 a g je le n t k e z z e ne k. 
Összeírásuk végett jelentkezni tar­
toznak a következő szakmunkások, 
(iparosok) akár önállóak, akár al­
kalmazottak: Lakatos, géplakatos, 

j kovács, műszerész, bádogos, ács, 
asztalos, nyerges vagy szíjgyártó, 
tímár, cipész vagy csizmadia és 
szabó.

— Meghosszabitották a kuko­
rica bejelentési határidőt. A ku­
korica bejelentésének határideje, 
mint ismeretes, e hó elsejével le­
járt. Most a földmivelésügyi mi­
niszter a bejelentési határidőt e 
hó 15-ig meghosszabitotta. A mi­
niszter rendeleté értelmében Makó 

I város polgármestere a következő 
j felhívást intézte a város közönsé­

géhez : A földmivelésügyi minisz­
ter ur 8191 1915. ein. sz. rende­
leté folytán közhírré teszem, hogy 
a tengeri készlet, bejelentésére 
megszabott határidő f. é v i m á r- 
cius h ó 15-ig m eghoss z a- 
b i 11 a tik s a földmivelésügyi 
miniszter űrt ól az országos gazda­
sági bizottság felhatalmazást nyert 
arra, hogy a 6080—1915. ein. szá­
mú miniszteri rendelet értelmében 
megjelölt ki votes árakon azon 
tengeri készleteket is megvásá­
rolja, melyek a fenti idő alatt, 
vagyis f. évi március 15. napjának 
d. e. 12 óráig a városi hatóságnál 
bejelentetik. Felhívom tehát a la­
kosságot, hogy felesleges készletét 
ez évi március hó 15. napjának 
d. e. 12 órájáig a gazdasági ta­
nácsnoknál jelentsék. Ismételten 
közlöm, hogy a közönséges és ló 
fogú vagy kevert tengeri 27 kor., 
a cinquantin, tiorentini, putyi és 
fehér gömbölyű tengeri métermá­
zsánként 30 koronáért fog megvá­
sároltatni.

— Anyakönyvi hírek. H á zás­
sá g O t kötöttek: Gora Fe­
renc. Gyenes duliannával. E 1 h a 11: 
Igaz Mihály 16 éves korában.

Ä hadisegély
Nagyon komoly dologról van eió, 

nincs kedvünk tréfálkozni. Mégis, 
mert találóan jel emxő, egy aktuális 
anekdotával kezdjük :

— Mikor lesz vége a háborúnak, 
tekinte ös uram ? kérdi a béroiaei- 
szony.

— Ki tudná azt Zsófi!
— Ób, csak sokáig tartana . . . 

merthogy csak addig kapjuk a 
„hadcsekóly“.

Ridapláz erre a ezomssédaessony. 
— B;x úgy. Bár az én uramat ia 

elvitték volna. De így nekünk dol­
goznunk muszáj,

Kz az adoma, — mely nem mond­
va csinált, hanem történeti, mert 
raáa-máa változatban majdnem min­
den községben csakugyan megtörtént, 
— ast a szomorú tapasztalatot iga­
zolj», hogy egyesek erkölcsi érzüle 
éré oyfeor a jótékonyság inkább 

ártalmas, semmint hasznos, A jobblót 
némelyeket restté, tunyává, dolog 
talanná tesz. Ez pedig a mai sord, 
Komoly időkben kétszeresen oraségos 
veszedelem,

Mert mig a gazdasági erő ja va­
lósié a Kárpátokban, vagy az Al- 
Duna és Száva partján védelmesi a 
haza határait s kö«vetve a saját 
otthonát, saját tűzhelyét is: addig 
a itthon maradottak a tűzhely körül 
ölhetett kézzel, ingyen jólétet élvez 
nek az állam segítségéből. Olyan 
jó étet, aminőben azelőtt a keoyér- 
kereaőjük és a saját kezemunkája 
után soha részük nem rőt s aminőt 
némelyek maguknak úgyszólván 
még álmukban sem merlek volna hél 
hónappal ezelőtl reményleni. Félha- 
vonként pont san megkapják a csa­
lád itihomaradt minden tagja után 
kiutalt hadisegélyt, ha nincs saját

házuk, ha Melléi kép laknak, még 
házbérre valót is kapnak, hát igy 
nagyon sok esetben egyes erüen 
megrántják » vállukat. Készpénsből 
élűnk. Minek dolgoznánk ? A sült 
galamb úgyis * szájunkba repül.

Már pedig az ország üdve, a há­
ború sorsa attól is függ, hogy az 
iithonmaradtskoak és a hadbavonul- 
5«Írnek legyen mit enniük s majdan 
Legyen mit eladniok, pénszé tenni ok. 
Magyarország főldmivelő állam. Ha 
nem vetünk, nem aratunk. Itt egy 
talpalatnyi földnek nem szabad meg- 
munkálatlanul, bevetetlenül maradnia!

Kik végezték el az idén a tavaszi 
ée nyári mezei és kerti s minden 
mfa gazdasági munkát? Csakis az 
itthonmaradottak. Még pedig öregek, 
fia alok, emberek, asszonyok, lányok, 
gyermekek egyaránt, összefogva 
lelkesen e mindig arra gondolva, 
hogy nemcsak önmagukért, hanem 
egyúttal a hazáért és hadbavonuit 
eieretleikórt is dolgoznak.

így volt ez a balkáni háború 
idején az ottlakó népeknél is. Soha 
gazdagabb termésük nem volt, mint 
éppen a háború utáni nyáron. Pedig 
ov. csupa asszony, meg gyereknép 
végezte sz összes gazdasági mun­
kát, mert ott még s. 60 esztendős 
embereket is behívták.

Hát igy kell, hogy tegyen nálunk 
is. Az itthomaradtae tartsák saent 
í ö élességüknek, hogy dolgozzanak, 
„Aki nem dolgozik, ne is egyék.*
— mondja a Szent-írás.

Pedig sajnos, szavahihető gazdák 
beszélik, hogy már az őszi munkák 
idején ie meglátszott egyeseken a 
hadisegély tunyitó káros hatása. 
Hát ezen valahogyan segiteni keli. 
Akik a néphez legközelebb állanak
— tani ó, lelkész, jegyző urak — 
oktassák ki, világosítsák fel a népet, 
a hatóságok meg kényszerítsék, 
hogy aki munkabiiö s eddigi élet­
viszonyaiban úgyis mindig a föld- 
miveló osztályhoz tartozott, az idén 
mi: dacnak kettőzött erével kell 
dolgoznia.

Mennyire komoly a dolog, mulat a 
az is, hogy a kormány is foglalkozik 
esi el a fontos kérdéssel. Tisza Is várt 
gróf miniszterelnök leiratot intézett 
a főispánokhoz, h gy a törvényható­
ságok tisztviselőivel és társadalmi 
utón is minden lehetőt elkövessenek 
a nemzeti veszedelmet képező do­
logkerülés bajának orvoslására. Va­
lóban e-aí dióié et illeti a kormányt 
emez intéikedéséért.

Meg kell értetni mindenkivel, 
hogy a térvény (1914, 45. t. c. 7. 
világos értelmezése szerint a mun­
kabíró, de dologta an családtag ól ax 
államsegély megvonható.

Nodchát erre ne kerüljön a sor, 
o*ak azt kívánjuk, hegy aki bir, o* 
dolgozzék, ne húzódozzék, ha muri­
sába hívják. Hiszen ciak magának 
éa családjának használ vele, mert 
keres is s azonfölül a hadisegélyt ie 
kapja. Tehát még meg is takaríthat 
belőle. így lesz csak üdvös a hadi- 
segély, Máskép kár, rontái és sirba- 
dobolt pénz.

MiUaliáMiii
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Ä Morien IM
A megyei ármegállapitó

bizottság határozatai
Csanád vármegye ármegállapitó 

bizottsága a tengeri liszt maximá­
lis árának megállapítására a kö­
vetkező határozatot hozta :

A m. kir. minisztériumnak 
8682—914. M. E. sz. a. kelt ren­
deletének 5. §-a értelmében ár­
megállapitó bizottság a tengeri­
lisztért követelhető legmagasabb
árát. -91"). M. E. sz. a.
kelt kormányrendelet 1. §-ában 
foglalt rendelkezések figyelembe 
vételével Csanádvármegye terüle­
tére 100 kilogramonként, zsák 
nélkül, az átvétel helyén, kész- 
pénzfizetés mellett 36 koronában 
állapította meg.

A határozattal, mely f. évi 
március hó 1-én lépett életbe, he­
lyeztetnek a tengerilisztért köve­
telhető legmagasabb árat megál­
lapítható s jelen határozat hoza­
tala előtt kelt rendelkezések.

Ha a tengeriliszt árusítása a 
közvetlen fogyasztás céljait szol­
gáló forgalomban (kicsinyben 
való, vagy részletkérdésben) 
történik az eladó csak olyan ála­
kat számíthat, amelyek a megál­
lapított legmagasabb áraknál nem 
aránytalanul magasabbak.

Visszaélések a 422—9ló. M. E. 
sz. rendelet 2 §-a illetőleg az
5600—914. B. II. ein. sz. rende­
let 4. §-a értelmében bűntettei­
nek.

E határozat ellen, a határozat­
nak a vármegye hivatalos lapjá­
ban történt közzétételétől számí­
tott 8 nap alatt a vármegye fő­
ispánjánál, mint a vármegyei ár­
megállapitó bizottság elnökénél 
előterjesztett s a m. kir. kereske­
delemügyi miniszterhez intézett 
birtokon kívüli felebbezésnek van 
helye.

R E G E N Y.
Ily lilflitöis njjílná

96. fejezet.
(824)

Kiadó földek
közei a városhoz !

Hagymának, szabad gyökérnek, 
dinnyének, lucernának. Tuda 
kozódni lehet: I itz Sámuel öz*. 

cégnél.

Üzletáthelyezés
Értesítem úgy a makói, mini 

a vidéki tisztelt vevőimet, hogy 
cipész üzletemet a Dobsa-féle 
házból az Ott Károly mellet! 
lévő Kertész-féle újonnan épül! 
házba helyeztem át

Tisztelettel :
ELEK LSJOB

cipészmester.

Eladó egy jókarban íevö 
Kocsi és egy csomo mutnr 
szóra, hereszénávat együtt

PAKU ISTVÁNNÁL
Uj-utca 25557 - 19.

T aláíratások.
Tehát az inast, ki őt tekervényes 

folyosókon át egy toronyszobába 
vezette, melynek lövéshez hasonló 
ablakain ár nagyszerű, bár kissé 
korlátolt kilátás nyílott a kör­
nyékre.

Mélyen, alant kígyózó szalag 
gyanánt látszott a Tiber folyó, 
jobbról a hires Angyal-vár a Va­
tikánnal, majd a Capitolium, jóval 
odább a Tivoli, a rómaiak e ked­
velt. kiránduló helye.

A toronyszoba szalon gyanánt 
volt berendezve. A zsöllyék egyi­
kében ült egy hosszú bajuszu ur, 
ki a belépőre függesztő szemét.

Korbay előtt ismerősek voltak 
ezek a szemek. Ez leime tehát 
Del-Monte gróf ?

A hosszú bajuszu finom mami­
ját szilt és szótlanul egy másik 
zsöllyére mutatott.

Korbay nem vette le róla sze­
mét, ami azonban korántsem 
feszélyezte a házi gazdát.

- Üljön le, doktor Korbay, 
monda.

Ön Del-Monte gróf ?
— Az vagyok! Lovamtól meg­

ijedve, ön az árokba bukott, nem­
de ?

Sajnos, nem tagadhatom.
Valóban nem hittem volna, 

hogy ön ily ijedős. Én egy férfit 
egyáltalán bátrabbnak gondoltam 
volna . . .

El voltam mélyedve gondo­
lataimba . . .

— Ön nemde doktor Korbay? 
mondá ismételve.

— Az vagyok, de honnét ismer 
ön engem ?

Hallottam nirét, azaz a la­
pokban olvastam, liogv önnek 
valamikor Budapesten nagy afférja 
volt, valami halott rablás, vagy 
ilyesmi . . .

Korbayt elöntötte az epe! De 
csakhamar erőt vett magán és igy 
szólt :

Ezzel azt akarja mondani a 
gróf ur, hogy én nagy gazember 
vagyok. De ismerek én még na­
gyobbat

— Ki lenne az ?
Valami Szappanos Illés, ki 

már hatszorosan megérett az 
akasztóiara!

A nagy bajuszu erre csak mo­
solygott egyet.

Szappanos ? kérdé. Es mi 
kifogása van ellene? Azt hiszem, 
egy olyan ember, mint ön, aki 
kifosztott egy halottat és aki 
azóta is számos gazságot követett 
el, mitsem vethet szemére Szap­
panosnak. Önök ketten talán egy 
kompániában dolgoztak valami­
kor ?

■— Nos, ha úgy lenne ?
Erre Korbay szúró pillantást 

vetett rá s igy szólt:
Már tudom, ki lappang ez 

I alatt a nagy bajusz alatt.
— Nos, ki ?

Ön nem Del-Monte gróf, 
1 hanem Szappanos Illés.
1 (Folyt, köv.)

Értasités Kőbányáról ?
Szives tudomására adjuk a nagy­

érdemű közönségnek, hogy 
Csanádvármegye részére

főraktárunkat 
Irifz Sámuel özv.

cégnek
adtuk, ahol mindenkinek módjában 
van a legjobb és legtisztább 
eredeti gyári töltésű Világos 
Maláta és Dupla Maláta söröket 
beszerezni, kisebb és nagt óbb 
mennyiségekben. Vendéglősök és 
ital mérők külön kedvezményes 
árakban részesülnek. — Kőbányai 
Polgári Serfőződe Részvénytárs.

12 drb. 8 hónapos
süldő eladó
Gröb János Ardics-utca II. S7.

Makulatur-
papír kapható kisebb 

nagyobb mennyi- 
sn kiadó hiva­
talunkban.

706. sz. 
t. k. 19 ÚT

Hirdetmény.
Battonva községnek telekkönyvi betétei az 1886: 

XXIX., az 1889 : XXXVIII. és az 1891 : XVI. t.-cikk értel­
mében elkészíttetvén és a nyilvánosságnak átadatván, ez azzal 
a felszólítással tétetik közzé :

1. hogy mindazok, ki< az 1886. XXIX. t.-cikk 15. és 
17. §-ai alapján - ideértve e §-oknak az 1889, XXXVIII. 
t.-cikk 5. és 6. §-aiban és az 1801 XVI. t.-cikk 15. §. a) 
pontjában foglalt kiegészítéseit is - valamint az 1889: 
XXXVlli. t.-clkk 7. § a és az 1891 : XVI. t.-cikk 15. §. b) 
pontja alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimu­
tathatják, ‘ e végből törlési keresetüket, azok pedig, akik 
va amely teher?étel átvitelének az 1886 : XXIX. t.-cikk 22.
§ a, illetve az 1889 : XXXVlli. t.-cikk 15. §-a alapján való 
mellőzését megtá nadni i-ivánják, e végből keresetüket hat 
hónap alap, vagyis az 1915. évi szeptember hó 15. napjáig 
bezárólag a te ekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen 
m g nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított 
törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben 
nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2 hogy mindazok, akik az 1886: XXIX. t.-cikk 16. 
és 18. §-ainak eseteiben - ideé.tve az utóbbi §-nak az 
1889: XXXVlli. t.-cikk 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit 
is a tényleges birt kos tulajdonjogának bejegyzése elle­
nében ellentmondással élni kívánnak, Írásbeli ellentmondásukat 
hat hónap alatt, vagyis 1915. évi szeptember hó 15. napjáig 
b záróiag a teleuönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen 
meg nem hosszabb! ható zá os határidő letelte után ellentmon­
dásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülírt esete- 
, ken ki ül a betétek taBa’ma által előbb nyert nyivánkönyvi joga- 
; öat bármily irányban sérive vélik, ide értve azokat is, akik 
1 a tulajdonjog arányának az 1889 : XXXVIII. t.-c. 16. §-a alapján 

tört nt bejegyzését sérelmesnek taláijá , e tek ntetben felszó- 
I la'ásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat 
: hónap alatt vagyis 1915. évi szeptember hó 15. napjáig he- 
I ,árólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható 
I záros határidő eltelte után a betétek tartalmat csak a törvény 
I rendes utján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat 
: szerzett harmadik személyek jogainak sérelme né kül támad- 

■ hatják meg.
1 Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a betétek
: szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak 
i hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű máso- 
! latokat "is csatoltak vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az 

eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehe ik.
A battonyai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság

1915. február hó 15. ...
Heintz Géza s. k. kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül:
(0 vash italian aláírás).

telekkönyvvezctó.
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A HÁBORÚ
fejleményeire agyétólvin minden ember kiváncsi és meg- 
kettőzlefctt szergelomir,*! olvassa azoknak a napilapoknak 
híradásait, amelyről meg van gyór.ódve, hogy legjobb ér­
tésül óiéi vaunak. — Ma már — Kevés kivételével mmuen

MAKÓI
ember csakis olyan újságot olvas, amelyből világosan látja, 
hogy a* alap aa 6 asóesótója is és a* ő értelmeivel egybe 
vág; így nemhogy Makón, de vidéken sem nagyon sok

FÜGGETLEN
érisetmü ember van, akinek már kora reggel az asztalán no 
volna a „Makói Független Újság* az napi száma njabfcné­
mább hírekkel lelve — Ha pedig valakinek valami eladni, 
venni vagy hsaaonbérbe adni valója van, esen közkedvelt

ÚJSÁG
megbonts a kívánt eredményt, mert olcBÓságánél és meg 
bkheli«ágánál fogva Usanádvármegye legelterjedtebb napi­
lapjai közölt foglal helyet. — Egyszeri hirdetés minden-^ 
kit meggyőz az elmaradhatatlan biztos siker felől 0 0
Szerkeeztfoág és kiadóhivatal Széchenyi-tér 2 8z.
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Irßujcbb rcodellü 
eredeti — 

kévckőiős ars-tógépek már mfrgér’cezfek 
és titokul * legolcsóbb árban bocsájtoro 
nagybecsű vevőim rendelkezésére.
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Van szeret*: sém * t. grzd*kőzöosŐ£ b. tudomásár» 
f.nwyutőg hozűli hogy Sít. Jáaoa-vér 20. sz. (salat házamban

gazdasági gépraktáramban
JOHNSTON..... ..... *
b knelnn féle araiógépek Makón és környéké« több mint 300 
|s}lin«llFl» g#7dáoál működnek, siók legnagyobb megelégedé­
sére, »mi fénye» bizonyítéka az ar#<ógépek kifogás:.8.;«ra vo tának, 
ögyszirléti mát megérkeztek t legújabb négyzetes kukorica ültetők 
Í8- - ügy az aratógépek, mini t kukorica ültető tfép-sír átiandóae 
teljesen fetoaeretve varrnak raktáron. Fontos még «z, hogy arató- 
gépek részei nálam egésa éven át kaphatók A leg'SÜrsőaeJbb nuin- 
kaidŐbeti sem történik az Árulásnál fennakadás. - Raktáron tar­
tok kiiäßö Sisal-féle kévekötő zakeget, elsőrendű gépaUjst, Bacher- ( 
féle ekéket amerikai tüköracél kormányul*!, Imperator mű­
trágya éa magvető gépeket, sóját taláímányu vessző ntánxatu vas- 
pücáa boronákat, répa és szecskavágők&L — Egyúttal bátorko­
dom a L gazdakőzönség figyelmét felhívni a legmodernebb gé­
piekkel éa szerszámokkal felszerelt gépjavító inüteelvsmre, ahol 
mir.de *«ítnü javításokat a legsz&kszsrüibbnn, jutányos áron készí­
tek autogén heggesztő gépemmel » legioroplikiltabb munkákat 
végzem. - Vízvezeték és Hlrdök teljes berendezését jutiayoa áron 
vállalom, - Magamat a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlva, 

maradtam kiváló tutzíeMíel
1 IPTálf RÉI ft mezőgazdasági gépraktára és javító mfi 
Lír § rm UULH helye Makó. Szent János-tér 2a ujszám.

Saját készítésű szabadalmazott hagymakapák állandóan raktáron. 
RésíSetfizetésI kedvezmények. Telefon szám 126.

----------- —
M

1

W~ MÁR MEGJELENT 1
lapunkban a felhívás a t közönséghez, hogy fényképeket még mindig vesz fel kiadóhi­
vatalunk, azért tehát, aki még nem hozta be hozzátartozójának fényképét, úgy azt hala- 

’ déktalanul hozza be kiadóhivatalunkba, hogy

, --------------- -------------------------- --------------------------------- —-------------------------------------------------

ŐSEINK NAGY ARCKÉP=ALBUMA
minél hamarább kiadható legyen. Ne mulassza el senki ezen művészi kivitelű s a nagy 
világháborúra örökké emlékeztető albumban hozzátartozójának arcképét megörökitteteni.

FELVILÁGOSITÁSSAL A KIADÓHIVATAL SZOLGÁL

H 1
•a ír ArtNyomatott Dr. Kiss Pálnak a „Makói Független Újság“ villanyerőre berendezett gyorssajtóján, Makón.
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